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COMUNICATO

Cari amici e simpatizzanti della FGU GILDA-UNAMS delle province di Catanzaro e Vibo Valentia, nel ringraziarvi per aver sostenuto la nostra sigla sindacale per il rinnovo della RSU 2022/2025 nella scuola, vi fornisco alcuni dati molto significativi che attestano un risultato molto lusinghiero. 
Adesso che sono stati raccolti tutti i dati nelle scuole posso confermare un aumento della rappresentatività della nostra sigla, per la provincia di Catanzaro, intorno al 3% con 9 RSU in più elette e la terza posizione in termini assoluti, mentre, molto lusinghiero il risultato di Vibo Valentia, amministrata dal ns direttivo ed affidata al collega A. Vacatello, che ha portato i consensi oltre 400 voti raccolti con 10 RSU.

Si poteva fare di meglio, si, ma siamo contenti così, considerato il comportamento ostativo di alcuni DS, che rende il dato falsato soprattutto in quelle scuole dove la forzatura a votare presumibilmente il candidato pìù simpatico o gradito al DS.

Vi ricordo che noi nella nostra Federazione non abbiamo iscritti i DS, e di questo ne siamo orgogliosi perché Loro fanno parte del comparto V della DIRIGENZA, e non hanno niente a che spartire con il resto del personale della scuola dato che ne sono usciti nel 2000 con l’autonomia scolastica,  e, che malgrado tutto ancora si iscrivono ai confederali  che li rappresentano degnamente (un pò meno il restante personale della scuola DOCENTI ed ATA), d'altronde, il risultato è sotto gli occhi di tutti, il contratto dei DS è stato rinnovato con aumenti consistenti e cospicui elargiti lo scorso anno mentre il nostro langue e si prevedono i soliti 50/80 euro netti con aggravi ulteriori di incarichi e la possibilità di proporzionarli ad ulteriori impeghi e legati alla formazione. 
Il mio pensiero va a quei docenti che non hanno riflettuto sull’importanza del voto ed hanno segnato sulla scheda un nominativo che possibilmente, andrà a concludere un CII proposto dal DS e non discusso, ma solo sottoposto alla firma.

Noi invitiamo i nostri iscritti, simpatizzanti, RSU elette e terminali associativi che saranno nominati nelle scuole dove siamo sprovvisti a rapportarsi con le nostre sedi e far presente tutte le situazioni che ritengono meritevoli di essere segnalate, al fine di essere sempre presenti ed al fianco dei colleghi per consentire loro la tranquillità e la vivibilità della professione.
Ancora un grazie a tutti, componenti il direttivo, candidati RSU, componenti le commissioni elettorali, scrutatori (che hanno permesso di portare a termine le operazioni in un mare di confusione e spesso approssimazione per le norme farraginose e spesso inconcludenti), personale tutto che ci ha favorito con il voto, ribadisco la nostra professionalità e disponibilità nell’affrontare i problemi della scuola e di tutto il personale.

Lamezia Terme, 13.4.22
IL RESPONSABILE

PROF. ANTONINO TINDIGLA
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